

1 <mark>多维赋能</mark> 筑养老金融新生态

作为本次展会的重要参展机构之一,交通银行宁波分行以"多维赋能 构筑养老金融新生态"为核心展示主题,通过灯箱展示、宣传折页、现场咨询等多元化载体,清晰呈现了从助力产业、个人财富、增值福利、适老服务、公益践行到赋能企业的六大维度的养老金融服务矩阵,让参展群众与企业直观感受其养老服务的专业性与全面性。

展区内人气持续高涨,不同群体的咨询需求得到精准回应。针对市民最关心的个人养老金账户问题,工作人员详细解读了开户流程、税收优惠政策及"开户即享最高401元支付贴金券"的专属福利,手把手指导现场群众通过手机银行完成开户操作;对于有财富规划需求的中老年客户,工作人员结合不同风险偏好,推介"稳健理财+养老储蓄+商业保险"的组合配置方案,搭配定期财富健康诊断服务,获得广泛认可。而面对前来咨询的养老企业代表,工作人员重点介绍了"信贷支持+资金结算+财务顾问"的一体化服务,针对纳入民政局白名单的养老企业,推出2亿元的意向性融资额度及专属利率优惠,为企业扩张规模、升级设备提供金融支撑。

在同期举办的"甬抱银龄·财赋未来"主题论坛上,交通银行总行私人银行部高级专家金薇进行了以"金融向善守护银龄"为主题的分享,重点介绍了交行养老金融的创新路径与实践成果。她指出,交行聚焦客户养老配置、传承与服务等核心需求,通过稳健资产配置、多元传承工具及完善服务生态,构建全生命周期养老金融新范式,引发与会嘉宾共鸣。

慈善信托破局 精准帮扶宁波困难银发群体

值得一提的是,在交通银行总行私人银行部高级专家金薇的介绍中,以慈善信托精准帮扶银发群体是交行独树一帜的做法。

交行宁波分行有关负责人介绍,面对宁波老龄化进程中困难老人的适老化改造、安全保障等迫切需求,交通银行宁波分行率先探索"金融工具+慈善帮扶"的创新路径,以慈善信托为纽带,实现养老帮扶的精准化、长效化。

2024年,该行推出"资产管理信托+慈善信托"双轨模式,落地瑞善暖阳慈善信托——首期资产管理类信托规模达8854万元,同步设立8万元慈善信托专项资金,全部定向用于宁波海曙安丰社区困难老人帮扶。通过与社区、民政部门联动筛查,为低保老年人提供适老化改造(如安装扶手、防滑地面处理)、急需物资配送(冬季保暖用品、日常药品)等服务,直接惠及社区200余名困难长者,解决了"改造缺资金、物资难获取"的现实痛点。

2025年,这一慈善实践进一步深化。该行又主动对接市民政局、市慈善总会,打造交银国信·瑞善"暮年无忧"慈善信托,目前已筹集善款15万元,专项聚焦海曙区南门街道高龄独居老人的安全保障需求。通过采购智能监测设备(如跌倒报警器、门磁感应器、生命体征监测仪等),为辖区内高龄独居老人免费安装,实现"异常情况实时预警、紧急救援快速响应",让独居老人"在家养老更安心"。

多元慈善模式 构建"全民可参与"的 亲老公益体系

交通银行总行私 人银行部高级专家金

薇做专题演讲。

除了定向帮扶的慈善信托项目,交通银行还构建了覆盖不同客群、不同场景的多元化慈善服务体系,让更多人能通过金融力量参与养老公益,扩大慈善帮扶的"覆盖面"与"影响力"。

在本次"'甬'抱银龄·财赋未来"——宁波金融保险赋能养老服务主题活动论坛上,交通银行总行私人银行部高级专家金薇介绍了交行的模式创新。该行推出"产品收益让利型""资金直接捐赠型"等多种方案:针对普通投资者,可通过购买慈善信托关联产品,将部分收益作为善款捐赠,实现"投资即公益";针对高净值客群,可在家族信托中嵌入慈善条款,将财富传承与养老公益结合;针对企业客户,还可设立专属慈善信托,助力养老公益项目。

此次展会上,交行的慈善养老实践获得与会机构与市民的广泛认可。 作为国有大行,该行正以慈善为纽带, 重新定义养老金融的"温度与价值", 为宁波构建多层次养老保障体系、推 动共同富裕注入"向善"的金融力量。

记者 周雁 受访者供图